KARTY PRACY 1: POMPY CIEPLA

IMIE | NAZWISKO DATA

ZAD. 1
Podaj przyktady nieodnawialnych i odnawialnych zrédet energii.

ZRODLA ENERGII

nieodnawialne odnawialne

enburg-Vorpamrem Brandenburg Poiska - EURPEAN UKy

WIRTSCHAFTS Hancectadt B8 Stralennd m I'mT ' Iachodniogomorki |




KARTY PRACY 1: POMPY CIEPLA - interres

ZAD. 2
Podpisz poprawnie elementy budowy pompy ciepta uzywajgc haset z ramki.

Faza gazowa czynnika Skraplacz Faza ciekta czynnika

Parownik Sprezarka Zawor rozprezny

POMPA CIEPtA — SCHEMAT BUDOWY

ZAD. 3
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Podkres| wtasciwg odpowiedz.
1. Zadaniem skraplacza w pompie ciepfa jest:
A. pobdr energii cieplnej ze srodowiska
B. zamiana energii elektrycznej w cieplng
C. przekazanie energii cieplnej do sSrodowiska

2. Ktére z dolnych Zrédet ciepta charakteryzuje sie najwiekszg efektywnoscig energetyczng?
A. woda
B. grunt
C. powietrze
3. Wspotczynnik efektywnosci pompy ciepta COP jest zdefiniowany jako:
A. iloraz uzyskanej mocy grzewczej do pobranej energii elektrycznej

B. iloczyn mocy grzewczej i pobranej energii elektrycznej

C. stosunek pobranej mocy elektrycznej do mocy grzewczej
4. Parownik w pompie ciepta to urzgdzenie, ktdre:

A. oddaje energie cieplng do srodowiska

B. pobiera energie cieplng ze sSrodowiska

C. zamienia energie elektryczng w cieplng
5. Wspotczynnik COP pompy ciepta jest zawsze:
A. COP>1
B. COP<1
C.CoP=0
6. W pracy pompy ciepta w sposdb ciggty zachodzi m.in. proces termodynamiczny:
A. spalania
B. kondensacji
C. odparowania

7. Proces transportu ciepta w pompie ciepta z osrodka o temperaturze nizszej do osrodka o
temperaturze wyzszej odbywa sie przy udziale energii:

A. cieplnegj

B. elektrycznej

C. sfonecznej
8. Za zaworem rozpreznym w pompie ciepfa panuje:

A. niskie cisnienie i niska temperatura

B. niskie cisnienie i wysoka temperatura
C. wysokie cisnienie i wysoka temperatura

.
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Rozwiaz krzyzowke ekologiczna.

1. Jedna z form energii wewnetrznej ciat

2. Stopniowe przechodzenie gazu w stan ciekty

3. Najnizsza mozliwa temperatura (2 wyrazy)

4. Ogélna nazwa powtarzalnego cyklu pracy pompy ciepta

5. Jedno z dolnych zrédet ciepta w pracy pompy ciepta

6. Podczas tego procesu wzrasta cisnienie gazu, wzrasta jego temperatura oraz ilos¢ ciepta w
nim zawarta (inaczej: kompresja)

7. Strumien ciepta ptynie zawsze w kierunku temperatury .................. .

8. Jedno z gérnych zrédet ciepta (odbiorniki ciepta)
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ZAD. 5

Korzystajac z wyrazow w ramce uzupetnij zdania:

o Skraplanie
cisnienie . .

entalpia parowania
wzrasta paruje

Zaworu rozpreznego kondensacii

W trakcie pracy pompy ciepta czynnik chtodniczy przechodzi nastepujgce zmiany stanu:

Odparowanie 1-2 - Czynnik chtodniczy .....ccccvevvvcevnnene... . Potrzebna do tego energia
(corereerrrereererreens rrereeenenenennen. ) POZYSKiwana jest z otoczenia np. powietrza na zewnatrz.
Sprezanie 2-3 - Sprezarka wykorzystujagc wtasng energie napedowg podnosi

........................... , a tym samym temperature pary pochodzacej z odparowania czynnika
chtodniczego. Entalpia (zawartos¢ energii) ......cceeveunee. .

........................ 3-4 - Czynnik chtodniczy ulega skropleniu w procesie .......cceeveeveeveccereenen.
oddajac energie pobrang ze srodowiska zwiekszong o energie pochodzacg ze sprezarki.
Rozprezanie 4-1 - Czynnik chtodniczy ulega rozprezeniu, co oznacza, ze temperatura i
ciSnienie s3 sprowadzane za POMOCT  cccvceieciviecieiienes eerreererresreeeae e do poziomu
wyjsciowego.

Medium ponownie moze zosta¢ odparowane i caty proces zaczyna sie od nowa.

ZAD. 6

Wymien trzy wady i trzy zalety stosowania pomp ciepta.

WADY ZALETY
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